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РЕШЕНИЕ
 14.08.2014г.                                                                                                     г. Ростов-на-Дону
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Ростовской области (далее - Ростовское УФАС России) по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

	Председатель Комиссии:
	Коренченко К.А. – заместитель руководителя – начальник отдела контроля органов власти;

	Члены Комиссии:
	Коба И.В. – специалист-эксперт отдела контроля органов власти;

	
	Пахальян А.И. – главный специалист-эксперт отдела контроля органов власти,               


рассмотрев дело № 1044/04 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе по факту размещения в журнале «Я Покупаю – Ростов-на-Дону» рекламного материала под  заголовком «Глоток здоровья», в котором усматриваются признаки нарушения п. 6 ч.5. ст.5 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38-ФЗ «О рекламе» (далее - ФЗ «О рекламе»),

в отсутствие представителей сторон, извещенных о месте и времени рассмотрения дела надлежащим образом,
УСТАНОВИЛА:
25.04.2014г. (вх. № 7776) в Ростовское УФАС России поступило заявление гр. <…>, в котором сообщается о факте размещения в журнале «Я Покупаю – Ростов-на-Дону» за февраль 2014г. на стр. 76 рекламного материала под заголовком «Глоток здоровья», не соответствующего, по мнению Заявителя, требованиям ч.5 ст.5 ФЗ «О рекламе».

Анализ содержания представленной Заявителем копии страницы журнала с вышеназванным рекламным материалом о системе фильтрации и ионизации воды – универсального аппарата KYK показал, что в нем присутствуют сведения, указывающие лечебные свойства обработанной аппаратом KYK воды, а именно на положительное влияние такой воды на течение многих болезней. Рекламный материал «Глоток здоровья» содержит высказывания директора стоматологии «Татьяна» Татьяны Ганеевой и директора фирмы «Аква Рич» (продавца универсального аппарата KYK) Александра Шафикова:  

Татьяна Ганееева:

- «Когда нам домой устанавливали ионизатор воды KYK я была настроена скептически. Я же врач, прагматик! Но решила попробовать и не пожалела. Я страдаю сахарным диабетом. Начав пить чистую воду ощутила положительные изменения. Я как будто помолодела, стала легче, подвижнее, меньше устаю. Перестала мучить изжога. Отцу моему эта вода тоже нравится. Он страдал от камней в почках и желчном протоке, были проблемы с желудком, и он решил пить только знаменитую «живую» воду. Пьет её каждое утро и говорит, что чувствует себя гораздо лучше»;

- «Ко мне обратилась пациентка, она страдала жутким обострением пародонтита. Два дня полоскала рот «мертвой» водой, а потом пила «живую». На третий день хирург на осмотре сказал, что никакой операции не нужно. Теперь эта женщина все болезни и раны обрабатывет водой KYK»;

- «Мой отец получил сильный ожег – не помогали ни повязки ни мази. Решили попробовать «мертвую» воду и буквально после второго компресса ранка стала затягиваться. Теперь и следа не осталось»; 

- «Словом мне и моим знакомым этот аппарат помог избавиться от таких заболеваний, как панкреатит, гастрит, повышенная кислотность желудка, избавил от запоров, диареи».

Александр Шафиков:

- «Мы работаем для того, чтобы дарить людям долголетие, чтобы предотвратить болезни и улучшить здоровье, сделать наконец людей счастливыми».   

Рекламный материал сопровождается фотографиями Ганеевой Т. и Шафикова А.

Согласно п.6 ч.5 ст.5 ФЗ «О рекламе» в рекламе не допускается указание на лечебные свойства, то есть положительное влияние на течение болезни, объекта рекламирования, за исключением такого указания в рекламе лекарственных средств, медицинских услуг, в том числе методов профилактики, диагностики, лечения и медицинской реабилитации, медицинских изделий.

В содержании рекламы отсутствуют какие-либо указания на то, что ионизатор KYK является медицинским изделием, а обработанная ионизатором KYK вода – лекарственным средством.

Журнал «Я Покупаю – Ростов-на-Дону» не является печатным изданием, предназначенным для медицинских и фармацевтических работников, что следует из тематической направленности издания и выходных данных.  

Приведенные выше факты свидетельствуют о наличии в вышеназванной рекламе признаков нарушения п. 6 ч. 5 ст. 5 ФЗ «О рекламе»

Согласно ст. 38 ФЗ «О рекламе» за нарушение п.6 ч.5 ст.5 ФЗ «О рекламе» ответственность несет, в том числе, и рекламораспространитель (ч.7). 

Из выходных данных журнала «Я Покупаю – Ростов-на-Дону» следует, что его издателем является ООО Медиа-Холдинг «АБАК-ПРЕСС» (<…>). 

Журнал «Я Покупаю – Ростов-на-Дону» зарегистрирован Южным окружным межрегиональным территориальным Управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ №10-5281 от 09.09.2003г. Данное СМИ распространяется только на территории Ростовской области, что в силу п.4 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, что дает основание для возбуждения Ростовским УФАС России дела в отношении ООО Медиа-Холдинг «АБАК-ПРЕСС».

Изложенные обстоятельства послужили основанием для возбуждения в отношении ООО Медиа-Холдинг «АБАК-ПРЕСС» настоящего дела.
После отложения рассмотрения настоящего дела, в соответствии с Правилами рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства РФ о рекламе, Комиссией принято решение о привлечении к участию в рассмотрении дела в качестве ответчика - ООО «Я покупаю – Ростов-на-Дону» и заинтересованного лица - ООО «Рекламная площадь - Уфа».
11.08.2014г. (вх. № 15925) ООО «Я покупаю – Ростов-на-Дону» представило в Ростовское УФАС России письменные пояснения, согласно которым между Обществом и ООО Медиа-холдинг «АБАК-ПРЕСС» заключен договор № 43/РУ-13 от 09.01.2013г. о размещении информационных материалов в журнале «Я покупаю – Ростов-на-Дону».
Журнал «Я покупаю – Ростов-на-Дону» распространяется ИП <…>, в рамках заключенного с ним ООО «Я покупаю – Ростов-на-Дону» договора на распространение журнала № РД/4-8 от 29.11.2013г. Представлена копия договора.

14.08.2014г. представители сторон на заседание Комиссии Ростовского УФАС России не прибыли. 

Комиссия Ростовского УФАС России, изучив материалы настоящего дела, пришла к следующим выводам.

В соответствии с п. 30 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства РФ о рекламе, Комиссией принято решение о рассмотрении дела в отсутствие представителей сторон, уведомленных о времени и месте рассмотрения настоящего дела, в связи с тем, что стороны не направили мотивированное ходатайство об отложении рассмотрения данного дела.
В соответствии со ст. 3 ФЗ «О рекламе» в целях названного Закона под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке; объект рекламирования товар, средство его индивидуализации, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама; товар - продукт деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для продажи, обмена или иного введения в оборот; ненадлежащая реклама - реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации.
В п. 2 Пленума ВАС РФ № 58 от 08.10.2012 «О некоторых вопросах практики применения арбитражными судами Федерального закона «О рекламе» указано, что при анализе информации на предмет наличия в ней признаков рекламы судам необходимо учитывать, что размещение отдельных сведений, очевидно вызывающих у потребителя ассоциацию с определенным товаром, имеющее своей целью привлечение внимания к объекту рекламирования, должно рассматриваться как реклама этого товара, поскольку в названных случаях для привлечения внимания и поддержания интереса к товару достаточно изображения части сведений о товаре (в том числе товарного знака).
Указанная выше информация является рекламной, поскольку в ней присутствует объект рекламирования – ионизатор воды KYK и продавец товара – компания «Аква Рич».
Распространяемая в периодическом печатном издании - журнале «Я Покупаю – Ростов-на-Дону» реклама ионизатора воды КYК содержит указание о положительном действии объекта рекламирования в борьбе с сахарным диабетом, изжогой, камнями в почках и желчном протоке, проблемами с желудком, пародонтитом, ожогами, панкреатитом, гастритом, повышенной кислотностью желудка, диареей и привлекает внимание покупателей к товару именно как к средству, оказывающему профилактическое и лечебное воздействие.
В силу ст. 4 Федерального закона от 12.04.2010 N 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» (далее - Закон № 61-ФЗ) лекарственные средства - вещества или их комбинации, вступающие в контакт с организмом человека или животного, проникающие в органы, ткани организма человека или животного, применяемые для профилактики, диагностики (за исключением веществ или их комбинаций, не контактирующих с организмом человека или животного), лечения заболевания, реабилитации, для сохранения, предотвращения или прерывания беременности и полученные из крови, плазмы крови, из органов, тканей организма человека или животного, растений, минералов методами синтеза или с применением биологических технологий. К лекарственным средствам относятся фармацевтические субстанции и лекарственные препараты

Лекарственные препараты вводятся в гражданский оборот на территории Российской Федерации, если они зарегистрированы соответствующим уполномоченным федеральным органом исполнительной власти (ч. 1 ст. 13 Закона № 61-ФЗ).

Вышеуказанная продукция не зарегистрирована как лекарственное средство либо медицинское изделие.

Согласно п. 6 ч. 5 ст. 5 ФЗ «О рекламе» следует, что в рекламе не допускается указание на лечебные свойства, то есть положительное влияние на течение болезни, объекта рекламирования, за исключением такого указания в рекламе лекарственных средств, медицинских услуг, в том числе методов лечения, изделий медицинского назначения и медицинской техники.

Поскольку ионизатор воды KYK и производимая им вода не является лекарственным средством, при его рекламировании в силу прямого запрета нельзя указывать на лечебные и профилактические свойства, влияющие на различные болезни.
Таким образом, в рассматриваемой рекламе нарушены требования п. 6 ч. 5 ст. 5 ФЗ «О рекламе».

В соответствии со ст. 38 ФЗ «О рекламе» ответственность за нарушение требований п.6 ч.5 ст.5 ответственность несет как рекламодатель, так и рекламораспространитель.
Довод ООО «Я покупаю – Ростов-на-Дону» о том, что рекламораспространителем вышеуказанной рекламы является ИП <…>, не обоснован ввиду следующего.

Согласно предмету Договора на распространение журнала № РД/4-8 от 29.11.2013г. (далее – Договор), заключенного между ООО «Я покупаю – Ростов-на-Дону» (Заказчик) и ИП <…> (Исполнитель), Заказчик передает Исполнителю печатную продукцию (журнал «Я покупаю – Ростов-на-Дону») для распространения, а Исполнитель принимает и распространяет тиражи периодических печатных изданий.

В силу п. 2.1. Договора в обязанности Заказчика входят: по мере выхода из печати и поступления на склад Заказчика очередных номеров изданий уведомлять Исполнителя о получении тиража издания; передавать Исполнителю тиражи изданий в полном объеме.

Согласно п. 2.2. Договора в обязанности Исполнителя входят: принимать тираж изданий в полном объеме; производить распространение тиража изданий.

Исходя из положений Договора ИП <…> является лишь дистрибутором (распространение журналов по местам дистрибуции – магазины, рестораны и т.д.) вышедших в свет журналов «Я покупаю – Ростов-на-Дону». 
Таким образом, в силу ч. 7 ст. 3 ФЗ «О рекламе» рекламораспространителем данной рекламы является ООО «Я покупаю – Ростов-на-Дону» – как лицо, распространившее вышеназванную рекламу в журнале «Я Покупаю – Ростов-на-Дону» за февраль 2014г.
Вместе с тем, согласно представленным сторонами документам, в настоящее время вышеуказанная реклама не распространяется, что свидетельствует об отсутствии у Комиссии Ростовского УФАС России основания для выдачи ООО «Я покупаю – Ростов-на-Дону» предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.
Руководствуясь п. 2 ч. 1 ст. 33, ч. 1ст. 36 ФЗ «О рекламе» и в соответствии с п.п. 37-42, 47 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства РФ о рекламе, Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать ненадлежащей рекламу ионизатора воды KYK, распространяемую на стр. 76 журнала «Я Покупаю – Ростов-на-Дону» (февраль 2014г.) в г. Ростове-на-Дону, поскольку в ней нарушены требования п. 6 ч. 5 ст. 5 ФЗ «О рекламе».
2. Не выдавать ООО «Я покупаю – Ростов-на-Дону» предписание о прекращении нарушения законодательства о рекламе в связи с прекращением распространения данной рекламы.

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Ростовского УФАС России для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном  ч.1 ст. 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Решение изготовлено в полном объеме 18.08.2014г.

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.
Председатель Комиссии:                                                       К.А. Коренченко
Члены Комиссии:                                                                    И.В. Коба
                                                                                                 А.И. Пахальян                                                                                                       
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